

## 金属期货玩心跳 海外股市闪了腰



沪铜昨天再次全线被封于跌停板 张大伟制图

港股昨天开盘后出现快速下跌。至收盘,恒生指数下跌3.11%,国企指数下跌5.66%。如此暴跌的走势,为港股近两年来所罕见。当天,亚洲其他市场像日本、韩国、新加坡、印度等股市也均呈现下跌走势。

从昨天的A股表现情况来看,沪深两市的有色金属板块继续承受巨大的抛售压力。所幸有色金属股的大跌并没有对沪深两市大盘造成较大的冲击。

分析人士认为,近期席卷全球的股市调整之风乃至昨天港股的暴跌,都与大宗商品价格的大幅震荡有密切的关系。这种调整将对A股市场产生何种影响,值得我们关注……

### 沪铜沪铝再度全线跌停

上周五晚间,美元指数突然出现强劲反弹,引发了国际有色金属市场的雪崩。受外盘影响,国内有色金属品种昨天出现大幅回调,沪铜、沪铝再次全线被封于跌停板。在最近的5个交易日,沪铜、沪铝三次跌停。

□本报记者 钱晓涵

受外盘影响,国内有色金属品种昨天出现大幅回调,沪铜、沪铝再次全线被封于跌停板。

在最近的五个交易日内,沪铜、沪铝三次跌停。有分析指出,从技术图形上看,国内金属期货已经构成了一个较为明显的头部态势;贵金属方面,黄金白银继续表现疲软。上海黄金交易所内主力交易品种Au9995、Au9999昨日双双大跌6%,上海华通铂银交易市场白银报价比昨日下跌45元/公斤。

上周五晚间,美元指数突然出现强劲反弹,引发了国际有色金属市场的雪崩。许多前期获利颇多的大型投资者纷纷借机将手中的资产置换成美元。一时间,美元的需求激增,美元指数亦高歌猛进,最高冲至85.35,为近两周以来的最高点。而LME期铜和纽约期金却在严重的抛压下急速下滑,并终结了连续九周以红盘收市的“不败神话”。

国内金属期货合约昨天毫无悬念地以跌停开盘,作为对外盘行

情的补跌。沪铜各合约普跌2870至3090点不等,主力合约0608下跌3090点,收报73920元/吨,与上一创造的最高点85550元相比,下挫11630元,短短的一周时间跌幅达到了惊人的13.6%;此外,沪铝主力0608下跌880点至21010元/吨,与上一创出的最高点24830元相比,回落3820元,跌幅同样高达15.4%。

如果说,上周分析师们还在为金属价格是否会进一步上涨而争论不休的话,那么到昨天为止,金属商品在短期内将做出调整已经成为市场人士的基本共识。北方期货分析师杨文虎指出,金属下跌的动力主要来自于获利盘的回吐,由于前期价格涨幅巨大,因而行情调整的幅度也是惊人。

金属期货分析师李爽认为,金属前期涨幅过大,涨速过快,投资基金获利平仓也在情理之中。但是全球经济没有出现衰退迹象,中国、印度两国对金属的需求依然强劲,因此金属价格会在适当的场合重新上扬,但李爽也承认至少在短期内,金属出现大幅上涨的可能性较小。

■ 载稿消息

### 国际金属期货止跌回稳

□本报记者 钱晓涵

昨日晚间,国际期货市场风云突变,美元指数冲高回落,有色金属则借机大举收复失地。伦铜重回7500美元上方,伦铝、黄金等金属也都纷纷回暖,再度让投资者玩了一回心跳。

受美联储可能继续加息以及日元下跌等因素的影响,昨天美元指数盘中猛涨,一度冲至85.47,为两周以来最高。有色金属期货价格因而承压下跌,LME三月期铜盘中最低跌至7250美元,创下近一个月以来的低点;国际现货黄金也在盘中下探至636.30美元的低位。

截至北京时间昨晚23时45分,LME三月期铜场内报7650美元/吨,而在昨天白天的电子盘交易中,铜价最低曾跌至7250美元;LME三月期铝价格同样有所回升,最新价报2780美元/吨,盘中最低跌至2680美元。现货黄金盘中最低报636.30美元/盎司,最新价报653.30美元。

有色金属昨天漂亮地走出一个“V”字底,市场人士分析,金属价格的暂时回暖是连日阴跌后的反弹。目前各种信号都显示超卖现象严重,部分游资见价格回调幅

度较深后重新介入,因而推高了金属价格。

近来自有色金属期货行情跌宕起伏,一周之前还是炙手可热,突然间却又变成了烫手的山芋。伦铜单周累计跌幅高达10.6%,国际现货黄金单周累计跌幅也达到7.75%。

伦铜上周以8540美元高开,最高上冲8605美元,最低探至7475美元,收报7575美元/吨,单周下跌900美元;国际现货黄金以717.80美元高开,最高上摸719.88美元,最低跌至652.50美元,收报659.40美元/盎司,单周下跌55.4美元。

业内人士指出,多条利空消息阻止了金属期货前进的步伐。首先是伦敦金属交易所(LME)的结算机构再次上调交易保证金;其次是美国4月份CPI的增长幅度高于预期,这引发了市场美联储继续加息的担忧;第三,国际铜业研究小组(ICSG)在一份声明中表示,初步数据显示,今年2月全球铜市出现盈余24,000吨,季节性调整后过剩52,000吨。这与之前市场普遍认同的“铜供不应求”的观点大相径庭,这让投资者对铜价真实的供需情况产生了怀疑。

### 恒指创5年来最大单日跌幅

受能源股和金属股的拖累,香港股市所有指数昨日全线下滑,其中恒生指数跌507点,创下5年以来最大单日跌幅。H股指数也跌398.29点,收报6644.02点,这是该指数近两个月来首次跌破6800点。

□本报记者 王丽娜

随着原油、金属等大宗商品价格的回落,能源股和金属股受到重创,受此影响,香港股市昨日大幅下跌,其中恒生指数跌507点,创下5年以来的最大单日跌幅,H股指数也打破该指数连续50天保持在6800点高位的局面。

受能源股和金属股的拖累,香港股市所有指数昨日全线下滑。H股指数昨日跌398.29点,收报6644.02点,跌幅达5.66%,该指数近两

个月以来首次跌破6800点的高位。恒生指数昨日也急泻507.84点,收报15805.52点,跌幅达3.11%,为2001年9月份以来的最大单日跌幅,成交额为399亿港元。

香港股市昨日之所以出现大幅下挫,主要是因为多种商品价格回落令相关类股份走软,从而对股市造成大幅震荡。“国际油价和金价出现回落,导致能源股和金属股成为香港股市中的重灾区。”香港信诚证券联席董事连敬涵昨日在接受本报记者采访时表示。

昨日,能源股急跌,其中中石油跌5.68%,中石化跌6.22%,仅两者就拖累H股指数107点。金属类股昨日全线重挫,紫金矿业跌16.39%,紫金矿业跌13.79%,江铜跌11.41%,湖南有色跌14.84%,中国铝业跌9.23%,鞍钢跌7.97%,马钢跌4.35%。金属类股昨日拖累H股指数约50点。恒生指数蓝筹股也全线下滑,其中汇丰控股跌3.25%,中移动跌5.63%,中海油跌4.1%,三只股票拖累指数约250点。

连敬涵表示,国际原油、黄金等多种商品前一阶段连创新高,将导致通货膨胀继续升温,因此加剧了市场对美联储将继续加息的担忧。而且美元近期逐渐走强,也将导致资金从亚洲金融市场以及大宗商品市场撤离,因此导致亚洲股市急泻。此外,此次中国银行在香港招股受到大量资金的追捧,也对香港股市造成了一定的影响。

连敬涵预计,受到资源股与金属股的影响,香港股市还存在一定的下跌空间。

□本报记者 王丽娜

近期回落的国际原油和金属价格打压了能源股和金属股的表现,受此拖累,海外主要股票市场昨日出现集体大幅下跌,纷纷创下一定历史阶段内的新低。

石油股下跌拖累日经指数收挫1.84%,该指数昨日收盘大跌297.58点,收报15857.87点,为3月8日以来首度收在16000点下方。日经指数过去两周来已下跌将近1000点。东证股价指数昨日也收挫1.39%,收报1615.86点。

□本报记者 许少业

在昨天继续承受巨大的抛售压力,从盘面上可以看到,两市有色金属股多数出现低开低走的态势,盘中即便有所反弹,但立刻招来更大的抛压。截至收盘,G中金、G宏达、G江铜、G包铝、G中孚、G鲁黄金、G云铜、G宝钛、山东铝业等有色金属股均报收于跌停。港股方面,资源类个股同样大跌,紫金矿业昨天大跌13.79%,报收于3.75港元。

统计资料显示,G中金、G宏达、G江铜、G包铝、G鲁黄金、G云铜、G宝钛、山东铝业等有色金属龙头品种,本轮行情中的涨幅同样

点的高位以来,目前已经下跌了7%。全球最大的矿产商必和必拓挫跌3%,收报27.89澳元,力拓也下挫3.9%,收报75.22澳元。

印度股市上周创4年来最大单日跌幅,孟买Sensex指数全周累计下跌11%,收报10938.61点。该指数昨日收盘跌4.18%,收报10938.61点。受到外围因素的影响,新加坡股市昨日也大幅走低。海峡时报指数收盘下跌72.44点,收报2421.54点,跌幅2.9%。

欧洲股市三大指数昨日

开盘也全线下跌。截至北京时间昨晚21:00,法兰克福DAX指数跌1.14%,报4893.66点;巴黎CAC40指数上周分别累计下挫4.3%、4.12%及3.99%,其中伦敦富时100指数更是创下近4年来最大单日跌幅。

截至北京时间昨晚21时20分,美国道琼斯30种工业股票平均价格指数小幅上扬0.14%。

### 沪深两市有色金属股连续下跌

由于上周五夜间国际金属市场继续出现大跌,拖累沪深两市的有色金属板块昨天继续承受巨大的抛售压力。所幸有色金属股的大跌并没有对沪深两市大盘造成较大的冲击。

相当惊人。G鲁黄金最大涨幅接近7倍,G宝钛最大涨幅接近10倍,G中金、G宏达的最大涨幅也有6倍左右。申万证券研究所的观点认为,由于在持续大涨之后,有色金属股价值挖掘的空间已日益消失,价值发现已逐渐演变为价值投机,因此,一旦国际有色金属价格回调,极可能引发多杀多走势。不

幸的是,近期由于美联储再度加息预期转强,美元出现了连续上涨的走势,从而引发前期涨幅过大的国际有色金属价格大幅回落并带动了有色金属股的多杀多走势。不过,申万证券研究所也指出,在短期大跌之后,尽管国际基本金属价格趋势尚未明朗,但继续杀跌已不可取,静观其变才是上策。

值得庆幸的是,有色金属股最近的大跌并没有对沪深两市大盘造成较大的冲击。一些有色金属股短期跌幅超过30%,但上周沪深大盘涨幅仍达到3.54%和4.69%,昨天沪深大盘同样也没出现大幅调整,最终沪市微跌0.11%,深市微涨0.02%。

从资金流向来看,有色金属股退潮之后,市场活跃资金已有向防御性品种流入的迹象。从近期盘面可以发现,机场、公路、港口、电力、钢铁等防御性品种纷纷启动,表明市场的做多热情并没有因有色金属股的大跌而受到重创。

□陈钢

### 海外工程助推中色股份向资源型企业迈进

5月16日,在蒙古国苏赫巴托省省会西乌尔特市,蒙古国总统恩赫巴亚尔与中国有色矿业集团有限公司和中国有色金属建设股份有限公司(简称中色股份,股票代码000758)的领导举行了亲切的会谈,双方就图木尔廷包矿的发展问题进行了沟通和交流。

图木尔廷包矿是由中色股份投资控股并开发建设的。2003年6月,我国国家领导人曾指示,一定要把图木尔廷包矿建设成中蒙合作的典范工程。自去年8月28日投产以来,图

木尔廷包矿运行良好,已完全达产达标,实现了当年投产当年盈利,创造了显著的经济效益。图木尔廷包矿的建成投产,为缓解国内精铜矿供不应求的矛盾作出了贡献,同时也标志着中色股份从工程承包向资源型企业转型迈出了成功的一步。

中国有色集团党委副书记朱宜武在会谈中对蒙古国总统恩赫巴亚尔给予中国有色集团的支持表示感谢。他说,图木尔廷包矿的建设已取得了长足的进步,实现了设计的各项指

标,同时,锌矿也为蒙古当地的经济文化发展作出了贡献,包括捐助蒙古大学生、捐助医疗器械、修路、绿化、修建公园等,受到了蒙古人民的欢迎和感谢。相信中蒙两国将在更加友好和谐的环境中共同促进图木尔廷包矿的发展。朱宜武还表达了与蒙古就矿山开发进行广泛合作的意向。

蒙古国总统表示,图木尔廷包矿引进了先进的工艺技术,是中蒙合作的典范工程,已成为蒙古当地经济发展的支柱。

目前锌价上涨,锌矿的效益非常明显,这是令双方都感到高兴的事情。蒙古政府将一如既往地支持中国有色集团的矿业开发工作,对图木尔廷包矿的各项优惠政策不会改变,希望双方共同努力,促进锌矿的进一步发展,并以此带动蒙中两国经贸合作的全面开展。

据悉,中国有色集团是率先实施“走出去”战略和拥有境外有色金属资源最多的中央企业,在国家的大力支持和国资委的正确领导下,短短几年间取得了

跨越式的发展,境外业务全线飘红,业务亮点不断涌现。除图木尔廷包矿之外,2006年以来,中非合作的标志性项目赞比亚谦比希铜矿运转良好,采矿量屡创新高;在朝鲜迈出中国矿业开发当地有色金属资源第一步,已拥有6座有色金属矿山;与赞比亚3家矿业公司合作,获得赞比亚7块优质矿点的勘探权;携手云南铜业集团,共建赞比亚谦比希粗铜冶炼厂;赞比亚中国有色工业园建设紧锣密鼓;伊朗10亿美元的西尔弯电解铝厂工程

蓄势待发;缅甸贡山镍矿项目顺利推进,哈萨克斯坦电解铝工程强势启动。

凭借着良好的市场信誉和稳健的市场表现,中国有色集团得到了项目所在国政府的高度重视和鼎力支持。去年10月份罗海董事长访问赞比亚期间受到赞比亚总统两度接见,9月份中国有色集团党委书记邹亦访问泰国期间受到泰国副总理亲切接见;今年4月份张克勤副总经理访问赞比亚期间受到赞比亚副总统两度接见,本次朱宜武副

书记访问蒙古期间又受到蒙古总统的亲切接见。项目所在国政府的高度重视源自他们对中国有色集团长期开展海外业务、成功拓展国际市场的企业能力的信任,源自他们对中国有色集团展现出的良好企业形象的肯定。中国有色集团表示,将继续高度重视中色股份由工程承包企业向资源型企业的战略转型,发挥其工程建设和资源开发的协同效应,与项目所在国政府加强联系,增进互信,在做好现有项目的同时拓展业务范围,为促进项目所在国的经济和社会发展、增进我国和项目所在国的友谊贡献力量。(公司巡礼)